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ATA  DA  3ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  CONDIÇÃO

FEMININA DE FRANCA – 10 DE MARÇO DE 2017.

Aos dez dias do mês de março de 2017 às nove horas e quinze minutos, no Auditório 1 da Secretaria

de Ação Social - Avenida Champagnat, 1750 – Centro, teve início a terceira Reunião Ordinária do

Conselho Municipal da Condição Feminina de Franca. Estiveram presentes na reunião onze (11)

conselheiras  sendo três  (03)  do  poder  público  e  oito  (08)  da  sociedade  civil,  com as  seguintes

Conselheiras  Titulares:  Margarethe  Giovannetti  Palacio,  Silvana  Aparecida  Guedes  Pereira,

Roberta  de Assis  Freitas Paulino Dias,  Rosa Maria  Mota de Jesus,  Angra dos Reis Florentino e

Adelita  Monteiro. Conselheiras  Suplentes:  Gabriela  Fernandes,  Aurélia  Rodrigues  Carboni  e

Carolina  Carrion  Escobar  Bueno.  Conselheiras  na  Titularidade:  Marcela  Cristina  de  Barros

Francisco e Efigênia Joaquina dos Santos.  Participaram da reunião uma convidada,  Ligia Obara,

representante da Casa da Mulher em situação de Violência – Cantinho das Flores. Com a seguinte

pauta:  Assuntos:  I  -    Expediente:  1. Verificação  de  quorum  e  registro  das  presenças;  2.

Apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes; 3. Conselheira para elaboração da

ata do dia conforme lista de presença -  ( Larissa Bedo ); 4.  Aprovação da pauta; 5.Informes

Gerais: 5.1 – Caminhada do empoderamento – realização: Premaf e Movimento Feminista; 5.2

– Lei  da Doula – protocolada na Câmara Municipal;  5.3 – Convite Posse Conselheiros  do

COMDECON – dia 15 de março - 19h – Casa da Cultura; 5.4 – Convite Conferência Regional

de Saúde da Mulher – Franca – dia 29/03; 6. Leitura e Aprovação da 8 ªReunião Ordinária -

2016.  II -  Ordem do Dia: 1 – Assuntos:  1.1 – Apresentação das novas conselheiras indicadas

pelo poder público – Portaria de nomeação 101/2017; 1.2 - Oficio Ministério Público – 035/2017

–  Inquérito  Civil  –  prazo  de  60  dias  para  adequação  -  Publicização  das  atas  no  site  da

Prefeitura – prazo máximo 25/03; 1.3 – Apresentação de proposta de estruturação de link do

CMCF na página da prefeitura; 1.4 - Devolutiva sobre ações em comemoração ao dia 08 de

Março – Dia Internacional da Mulher :a)  Mês da mulher: Filmes relacionados à mulher ás

sextas-feiras do mês março, na Casa da Cultura – Definição de datas e títulos; b) Texto sobre a

mulher na página do Facebook e no portal da prefeitura; 1.5– Definição sobre ofício CMCF nº

15/2017,  encaminhado  (agendamento  de  reunião  com  Prefeito);  1.6  –  Recomposição  das

Comissões de Trabalho – 2017; 1.7– Discussão sobre encaminhamentos relacionados à notícia

difamatória veiculada em Jornal da Cidade;  1.8 – Proposta da presidente Adelita sobre novo

formato  das  reuniões.  Após  a  verificação  do  quórum,  a  presidente  Adelita  iniciou  a  reunião
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apresentando  as  justificativas  de  ausência  das  conselheiras:  Renata,  Caroline,  Lilian  Benevides,

Maria Aparecida, Aline, Eliana, Marcela, Marina, Marília, Lígia, Josefina, Larissa e Ana Paula. Em

seguida,  a  Secretária  Executiva  Maria  Amélia  informou  que,  pela  sequência  estabelecida

anteriormente,  a  elaboração  da  ata  seria  feita  pela  conselheira  Lucinéia,  e  portanto  coube  à

conselheira Margarethe Giovannetti Palacio, que a substituiu,  fazer o registro da mesma. Adelita

efetuou a leitura da pauta da reunião e dos informes gerais. A conselheira Marcela considerou a pauta

muito extensa e decidiu-se, com a aprovação de todas as presentes, retirar da pauta a discussão do

item 1.6  sobre  a  Recomposição  das  Comissões  de  Trabalho de  2017.  Adelita  sugeriu  seguir  as

discussões  por  ordem  de  prioridade  e  Maria  Amélia  enfatizou  a  necessidade  de  definição  da

estruturação do link do CMCF na página da prefeitura, considerando que o prazo estipulado pelo

Ministério Público já estava quase esgotado, ficando assim aprovada a pauta. Na sequência Adelita

procedeu com os seguintes informes: 1. A Caminhada do Empoderamento será no dia 01/04/2017, às

8h30, com saída do Hospital do Coração até a Praça da Matriz e será acompanhada por uma Banda

Feminina.  2.  A Lei  da  Doula  foi  protocolada  pela  vereadora  Cristina  Vitorino.  3.  As  Diretrizes

Nacionais  para a Humanização do Parto foi  aprovada e  será encaminhada através de e-mail  por

Maria Amélia a todas as conselheiras. 4. A Conferência Municipal de Saúde da Mulher não será

realizada  uma  vez  que  o  Secretário  da  Saúde  considerou  que  não  havia  tempo  hábil  para  a

organização da mesma. A Plenária da 2ª Conferência Regional será em 29/03/2017, das 9h00 às

13h00, no auditório do Departamento Regional de Saúde, DRS-VIII - Franca.  Logo após, Maria

Amélia procedeu com a leitura da Ata da 8ª Reunião Ordinária que foi aprovada por unanimidade

desde que se faça a correção solicitada por Adelita na linha 29, inserindo a palavra “participar” na

política municipal.  Dando seguimento,  Maria  Amélia apresentou as novas conselheiras indicadas

pelo  poder  público,  segundo a  Portaria  de  nomeação 101/2017,  sendo elas:  Representantes  do

Gabinete do Prefeito -  Titular:  Kátia  Cristina S.  Morichochi,  em substituição a Maria  Sílvia  F.

Conrado  Dias;  Suplente:  Maria  Aparecida  P.  Sicaroni,  em  substituição  a  Mariani  Dias  Souza.

Representantes da Unidade Municipal de Assistência Social -  Titular:  Margarethe Giovannetti

Palácio, em substituição a Lucinéia Silva S. Coelho.  Representantes da Unidade Municipal de

Desenvolvimento Econômico -  Titular: Lígia Silva Granzotto, em substituição a Giane Souza da

Silva Ferreira.  Representantes da Unidade Municipal de Saúde -  Titular: Caroline Gonçalves e

Silva, em substituição a Elaine Cristina S. Bezerra; Suplente: Marília Augusta Sousa Nascimento, em

substituição  a  Jaqueline  Maria  Paula  Ribeiro.  Representantes  da  Unidade  Municipal  de
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Educação,  Esporte  e  Cultura  -  Suplente:  Teresa  Cristina  Marcos  Rubim,  em  substituição  a

Clemência Aparecida Canoas de Andrade.  Informou também que em janeiro o CMCF recebeu o

Ofício  nº 035/2017, do Ministério Público, sobre a instauração de Inquérito Civil e estipulando o

prazo de 60 dias, para adequação da publicização das atas de reunião no site de Prefeitura, prazo esse

que vence em 25 de março, próximo. Desta forma apresentou uma proposta de estruturação do link

para aprovação, solicitou sugestões e informou que a alimentação do link é de responsabilidade da

equipe da Secretaria Executiva. Marcela sugeriu trocar a palavra “Eventos” por “Atividades” por

entender que a palavra “Eventos” sugere somente o que é promovido pelo Conselho e  “Atividades”

inclui,  além  disso  tudo  o  que  participamos.  O  link  foi  aprovado  por  unanimidade.  Dando

prosseguimento, Adelita informou que se reuniu com o Sr. Nazir Bitar que autorizou o uso da sala de

projeção da Casa da Cultura  para realizar o evento em comemoração ao Dia da Mulher. As salas

estão reservadas para os dias 24/03 e 31/03, às 19h30. Foram colocados em votação os filmes: “She's

Beautiful When She's  Angry”;  “A Cor Púrpura”; “Que horas ela volta?” e “A Sufragista”.  Rosa

apontou que as trabalhadoras domésticas terão dificuldade em comparecer  neste  horário,  ao que

Marcela  levantou a  possibilidade de  se ter  um dia especial  que  facilitasse a  participação dessas

trabalhadoras. Angra colocou que é preciso saber qual o público que se quer atingir para a escolha do

filme. Após a votação ficou definido o filme “Que horas ela volta?” e será apresentado na data de

24/03  às  19h00.  Lígia  se  comprometeu  a  baixar  o  filme  e  o  debate  posterior  à  projeção  será

conduzido  por  Silvana,  Angra  e  Adelita.  Maria  Amélia  se  prontificou  a  fazer  um convite  para

divulgação e enviará por e-mail  para que cada uma das conselheiras imprima as cópias e faça a

divulgação.  Na sequência, Adelita informou que escreveu um texto sobre Igualdade de Gênero e a

Questão do Cuidado, para ser publicado na página do CMCF e que o enviará para apreciação das

conselheiras.  Informou ainda que o ofício nº  15/2017,  enviado ao prefeito  no mês de fevereiro,

solicitando agendamento de reunião para tratar de assuntos relacionados à Lei 8.502/2017 - Parada

Segura  e  também do atendimento  às  mulheres  vítimas  de  violência  na  Delegacia  de  Defesa  da

Mulher,  ainda  não  foi  respondido.  Maria  Amélia  sugeriu  que  seja  solicitada  a  intervenção  do

Secretário da Ação Social, Sr. Edgar, junto ao prefeito, para agendamento da reunião, ficando assim

definido.  Em  seguida,  ficou  decidido  que  Adelita  e  Maria  Amélia  ficarão  responsáveis  pela

elaboração  da  página  do  face  até  que  a  comissão  decida  quem o  fará.  Dando  prosseguimento,

discutiu-se qual seria o posicionamento do conselho diante da notícia veiculada no GCN sobre a

adolescente abusada pelo padrasto, a quem o jornal se referiu de uma forma muito desrespeitosa e de
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forma a lhe atribuir a responsabilidade pelo acontecido. Lígia apontou a ampla repercussão da notícia

e a retratação feita pelo jornal. Adelita informou que o PREMAF e o Movimento Feminista irão

entrar  com uma ação no Ministério  Público,  ao  que  Maria  Amélia  acrescentou que  o  Conselho

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA, também pretende entrar com uma

representação. Marcela e Roberta afirmaram que não haveria a necessidade deste conselho também

solicitar abertura de inquérito civil, considerando que outros órgãos já estariam fazendo. E Marcela

sugeriu que fosse enviado um artigo ao jornal falando do desrespeito à figura da mulher com tal

notícia, e solicitando publicação desse artigo. Angra propôs que o artigo seja enviado tanto ao GCN

quanto  ao  Diário  da  Franca  e  foi  solicitado  que  a  mesma  escreva  o  artigo.  Marcela  falou  da

importância do Conselho ter uma via impressa de todas as notícias que envolvem a mulher e que são

publicadas nos jornais, sites, e outros meios de comunicação. O colegiado definiu ainda pelo envio

de ofício ao Ministério Público solicitando informações acerca das providências e encaminhamentos

relacionados  ao  fato  citado.  Dando  continuidade,  Adelita  trouxe  a  proposta  das  conselheiras

chegarem às 8h45 para que seja realizada uma dinâmica ou servido um café, possibilitando assim

uma maior integração entre elas, porém a sugestão não foi acolhida em virtude da dificuldade de

horário  das  Conselheiras.  Maria  Amélia  irá  verificar  uma possível  Capacitação sobre  o Papel  e

Atribuições de um (a) Conselheiro (a).  Finalizando os trabalhos e nada mais havendo a tratar,  a

reunião  foi  encerrada  às  onze  horas  e  trinta  minutos,  e  eu   Margarethe  Giovannetti  Palacio,

conselheira titular do CMCF,  lavrei a presente ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista de

presença dos conselheiros participantes. 
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